

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома

и депутатов трудящихся

Навести большевистский порядок в коммунальном хозяйстве города

В годы мирного строительства советское государство тратило колоссальные суммы на коммунальное хозяйство городов и сел. Строились дворцы, клубы, многостаянные дома, бани, прачечные и т. д. Не только крупные города, но и районные центры получили различные коммунальные удобства, которые стали необходимостью для трудящихся.

Военное время не позволяет советскому правительству продолжать столь широкие вложения материальных средств на коммунальные нужды, как это было до войны. Тем ответственнее задачи стоят перед работниками коммунальных предприятий и потребителями по сохранению и правильному использованию имеющегося коммунального хозяйства города.

Зима со всей очевидностью показала, что руководители коммунальных предприятий Богородска не напрягли всех сил и не использовали все возможности для бесперебойной работы этих предприятий в условиях военного времени, а, наоборот, ссылаясь на возросшие трудности, ослабили требования и к своим работникам и к потребителям.

В безобразном состоянии находится жилищное хозяйство города. Видимо, и сам заведующий горкомхозом и начальник жилищного управления не заглядывают в дома мунфонда. Иначе, чем же объяснить то, что, например, в большинстве домов мунфонда по Болотной улице двери коридоров не закрываются, петли сорваны, подворотни раскрадываются. Казалось бы для того, чтобы устроить пружинные блоки в входных дверях и этим самым сохранить тепло в прихожих и на лестницах, не требуется ни особенных затрат, ни особенного искусства.

В каждом из домов мунфонда имеется, так называемый, домком, но их работой никто не интересуется, не руководит и в результате многие домкомы самоустранились от контроля и наведения порядка в хозяйстве своих домов, не привлекают к ответственности беззаботных жильцов, которые захламывают лестницы, кухни, выливают нечистоты прямо во дворах домов.

Следует обратить внимание и на то, что печи во многих комму-

нальных домах находятся в неисправном состоянии; давно не ремонтировавшиеся, они плохо греют комнаты и представляют угрозу пожарной безопасности Богородска.

«Ахиллесовой пятой» в хозяйстве нашего города попрежнему остается баня. Недавно коммунальный трест умудрился отремонтировать баню две недели. И это в зимнее время, когда баня — первое средство борьбы против опасности возникновения эпидемий среди нашего выросшего населения города!

Исполком городского Совета уже много раз заслушивает отчеты управляющего коммунальным трестом т. Кагановича и указывает на то, что в парикмахерской для того, чтобы побриться надо выстоять несколько часов в очереди, что прачечная не работает, что в морозные дни жители путешествуют за водой несколько кварталов, но всерьез не задумывается над тем, как лучше наладить коммунальное хозяйство города.

Нельзя не отметить и того, что прокуратура не привлекает к строгой ответственности разрушителей жилищного хозяйства.

Трудящиеся нашего города — самоотверженные труженики тыла требуют того, чтобы обслуживание их различными коммунальными услугами было бесперебойным и доброкачественным. Для того, чтобы по-большевистски выполнить это требование работники коммунальных предприятий города должны понять, что никакой скидки на трудности военного времени быть не может.

Коммунальный трест должен полностью обеспечить баню запасом топлива и обученными кадрами кочегаров, увеличить штат работников парикмахерской, начать обслуживание населения прачечной; заведующий горкомхозом т. Санкин и начальник жилищного управления т. Кубонин должны всерьез заняться состоянием домов мунфонда: полностью использовать все средства для ремонта дверей, печей, в первую очередь там, где живут семьи мобилизованных в Красную Армию, контролировать работу домкомов, привлекать к строгой ответственности разрушителей жилищного фонда.

В коммунальном хозяйстве города должен быть наведен большевистский порядок!



СКОГО ИНФОРМБЮРО

ее сообщение 4 февраля

В течение 4 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 3 февраля сбито в воздушных боях 29 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 45 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 3 февраля частями нашей авиации уничтожено 3 немецких танка, бронемашина, 230 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 6 минометов, 3 зенитно-пулеметных точки, подожжено 2 железнодорожных эшелона, разбито 15 вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник пытался задержать наступление наших частей у трех сильно укрепленных населенных пунктов. Зайдя немецким частям во фланги, наши бойцы поставили врага перед угрозой полного окружения. Немцы в беспорядке отступили, потеряв убитыми и ранеными свыше 1800 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачены 3 танкетки, 14 орудий, 79 автомашин, 194 велосипеда, 10 пулеметов, 540 винтовок, 120 тысяч снарядов и 4 вагона авиабомб. На другом участке часть под командованием тов. Захарова выбила гитлеровцев из крупного узла сопротивления. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров. Взяты трофеи: 15 автомашин, 9 орудий, тысяча мин и много другого вооружения и боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, преследуя отступающего противника, за день боев заняла 3 населенных пункта и захватила 5 орудий, из них одно дальнобойное, 11 пулеметов, 4 миномета, 37 автомашин со снарядами, 10 повозок с имуществом, награбленным гитлеровцами у мирных жителей, и много других трофеев. Противник потерял убитыми около 600 солдат и офицеров.

Отражая «психическую» атаку вражеской части, артиллеристы батареи старшего лейтенанта Шрамко расстреляли прямой наводкой около 400 вражеских солдат и офицеров.

В бою у деревни Н. танкист младший лейтенант Моргун меткими выстрелами из пушки уничтожил несколько орудий противника и раздавил гусеницами своей машины три орудия. Вражеский снаряд подожог советский танк. Моргун ранило. Однако храбрый советский танкист продолжал вести бой, раздавил еще 3 пулеметных гнезда и расстрелял до 30 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд горняков Донбасса, где командиром тов. Г., совершил налет на немецкий поезд. Советские патриоты уничтожили вагон с обмундированием, цистерну с бензином и несколько платформ с различным военным грузом. Во время налета немцы потеряли убитыми до 10 солдат. Через несколько дней партизаны разгромили штаб противника, а затем уничтожили два вражеских обоза: один из 12, а другой из 50 подвод.

Пленный солдат 7-й роты 499-го полка 268-й немецкой пехотной дивизии Вильгельм Штрейт рассказал: «Мы несем большие потери. В 7-й роте осталось 28 человек, из них 6 обмороженных. Сильно обмороженных отправляют в тыл, а легко обмороженные остаются в строю. Но боеспособность их невелика. Все они хромают или не могут свободно двигать руками. Морозы действуют на всех ужасно, а наступление русских окончательно снизило воинственный дух солдат. У всех одна мысль — как бы остаться в живых. Нам говорили, что мы должны отступить сначала на 15 километров, а потом на 30, потом на 60. Однако мы продолжаем отступать и дальше. Питание солдат еще более ухудшилось. В день дают 250 грам-

мов хлеба и в обед один половник супа. Все солдаты завшивели. Тело расчесано до крови. Зимнего обмундирования ни у одного нет. Большое впечатление на германских солдат произвело сообщение Браухича. Мы, немецкие солдаты, думаем, что в Германской империи должен произойти взрыв. Но говорить, выразить свое недовольство нельзя, кругом шпионы. Эссесовцы услышат и сейчас же расстреляют. Отступление очень сильно действует на психологию солдат. За последние дни несколько офицеров кончили жизнь самоубийством. Участились случаи исчезновения солдат. Никто не знает, куда они пропадают, то ли сдаются в плен, то ли дезертируют. Но таких случаев все больше и больше».

У убитого немецкого обер-фельдшера Вилли Гартунга найдено неотправленное письмо сестре. В письме говорится: «За неделю погибло 17 моих товарищей. Очень много раненых. Меня, артиллериста, направили в пехоту, так как мы потеряли все орудия. То, что мы пережили, ни поддается описанию».

Немецко-фашистские изверги повесили в деревне Дурнево, Богородского района, Калининской области, колхозника Некрасова И. и его жену только за то, что их малолетний сын Шура взял у немецких солдат, поселившихся в их доме, коробку спичек.

Горняки Восточного Казахстана с каждым днем увеличивают добычу свинцовой руды. В последнее время на Лениногорском руднике установлены новые выдающиеся рекорды производительности труда. Бурщик Николай Добродеев выполнил свое сменное задание на 3870 процентов, Прасковья Казакова — на 2780 процентов, Анна Давыдченко — на 2400 процентов.

Действующая Армия

Герой Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный славится как мастер воздушного боя, хладнокровный и умелый истребитель.



С. Г. Ридный перед боевым вылетом на американском истребителе. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

8 февраля, в 11 часов дня,
в помещении райкома ВКП(б)

СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ

секретарей комсомольских организаций села и редакторов колхозных стенгазет по вопросу проведения рейда проверки готовности колхозов к весеннему севу.

РАЙКОМ ВЛКСМ,
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКАЯ ПОБЕДА».

Образцово подготовимся к весеннему севу

Великая отечественная война советского народа с гитлеровской Германией выдвинула большие задачи перед сельским хозяйством нашей страны. В исторической речи 6 ноября 1941 года товарищ Сталин призвал колхозников давать фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Это налагает на всех работников сельского хозяйства ответственные задачи в 1942 году.

В текущем году в проведении весеннего сева встретится больше трудностей, чем это было в предыдущие годы, будет ощутим недостаток в кадрах, тягловой силе и т. д. На это требуется обратить серьезное внимание немедленно, сейчас.

Первичные партийные и комсомольские организации колхозов должны приблизить к себе передовых людей деревни, сплотить их вокруг себя, с помощью их мобилизовать массы колхозников на успешное выполнение задач в подготовке к весеннему севу и шире развернуть социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками.

Между тем в колхозах зоны Богородской МТС плохо обстоит дело с развертыванием социалистического соревнования. Так например, в Шумиловском колхозе имени 9-ое января и Великосельском колхозе имени Третьего решающего года пятилетки о социалистическом со-

ревновании нет и помину. В большинстве колхозов зоны плохо организована засыпка семян, их очистка, вывозка навоза, торфа, сбор золы, птичьего помета и других удобрений. Алешковский колхоз «Искра» очистку семян не производит, несмотря на то, что имеет свой триер, а семян картофеля засыпал всего лишь 26 тонн, тогда как требуется 90 тонн. Навоза не вывезено ни одного воза, а по плану нужно вывезти 800 тонн. Аналогичное положение и в Убежицком колхозе «Горняк». Руководители этих колхозов, видимо, забыли, что в военное время малейшая расхлябанность, примиренческое отношение ко всякого рода недостаткам не могут быть терпимы.

В подготовке к весеннему севу и проведении его окажет хорошую помощь большевистская агитация. Партийные, комсомольские организации и большевистские агитаторы села теперь, как никогда, обязаны в полной мере уловить интерес трудящихся к текущему моменту, быстро откликаться на их запросы, разъяснять им смысл решений партии, правительства и законов военного времени.

Задача первичных партийных, комсомольских организаций и каждого коммуниста поднять на уровень политической задачи большевистскую агитацию в деревне.

Приданов, начальник политотдела Богородской МТС.

Обязательства демидовских колхозников

После нового года колхозники Демидовского колхоза получили несколько писем от бойцов Действующей Красной Армии. В этих письмах фронтовики пишут о том, как они громят фашистских гадов.

С большим вниманием, с чувством радости слушали колхозники на последнем общем собрании благодарности фронтовиков за колхозные подарки, сообщения о победах Красной Армии.

В ответ на письма бойцов колхозники берут на себя боевые обязательства к XXIV годовщине Красной Армии — закончить триерование семян к 20 февраля, довести ковское поголовье к весенне-посевной кампании до хорошей упитанности, сохранить весь молодняк скота, получить от каждой фуражной коровы не менее 3200 литров молока.

А. Кожин, счетовод колхоза.

Вырастим здоровых телят

Сохранение и правильное выращивание молодняка — важнейшее условие выполнения директив партии и правительства о развитии социалистического животноводства. Особенно значительное это имеет в дни великой отечественной войны, когда усиленное расширение социалистического животноводства необходимо не только для получения животноводческих продуктов, но и для пополнения молодняком районов, пострадавших от немецко-фашистских бандитов. Поэтому основной задачей всех колхозов является полное сохранение молодняка.

Опыт передовиков по выращиванию телят показывает, что важнейшим условием получения здоровых телят является хорошая подготовка коров к отелу. Стельные коровы должны быть запущены в среднем за 60 и не меньше чем за 45 дней до ожидаемого отела. Помещение для стельных коров должно быть светлым, сухим, достаточно теп-

лым, хорошо вентилируемым, без сквозняков, а сами животные должны содержаться в чистоте и быть обеспечены ежедневно сменяемой в достаточном количестве сухой, чистой подстилкой.

Чтобы обеспечить хорошие условия развития плода в утробе матери, в сухостойный период стельная корова должна получить в достаточном количестве полноценные питательные вещества в виде хорошего сена, доброкачественного силоса и концентратов. Не меньшее значение имеет предохранение стельной коровы от возможных ушибов и физических повреждений.

Особое внимание нужно обратить на чистоту телят в профилактории и самого телятника, не допуская в нем загрязнения, сквозняков, резких колебаний температуры, влажности и загрязнения воздуха. Вместе с тем, необходимо обеспечить телятам возможность прогулок на свежем воздухе. В зимнее время

Вооружение бойцам Красной Армии



Коллектив Н-ского завода в одном из городов Поволжья во время войны быстро перестроил свою работу и начал выпускать разное вооружение для Красной Армии. На снимке: бригада упаковщиц смазывает снаряды.

Фото Ф. Кислова

Фотохроника ТАСС.

Отважной девушке от земляков

В «Ленинской победе» за 18 января было напечатано письмо с фронта политрука тов. Кушнер о подвиге нашей землячки Вали Чистяковой. Все жители деревни Лазарево от мала до велика читали это письмо и просили редакцию переслать свой ответ отважной девушке.

«С глубоким и теплым чувством читали колхозники Лазаревского колхоза о твоём подвиге, дорогая Валя. Ты совершила героический поступок — в условиях суровой зимы, под непрерывным огнем неприятеля, рискуя своей жизнью, спасла жизнь командира. Скоро ты снова поедешь на фронт. Мы колхозники Лазаревского колхоза, желаем тебе продолжать

твои славные дела на пользу родины.

Мы также отдаем все свои силы в борьбе с врагом: свое временно убрал хлеб с полей, рассчитались с государством по всем видам поставок, готовим подарки нашей доблестной Красной Армии, собираем для бойцов теплые вещи, отчисляем средства в фонд обороны страны. Проводив на фронт своих мужей и братьев, женщины выполняют все сельскохозяйственные работы. Мы будем работать еще лучше, а если понадобится, все, как один, пойдем защищать свою родину.

Будь здорова и бодр!

Колхозники Лазаревского колхоза: **Чистякова, Маркова, Гаврилов** и друг.

Вечер для семей фронтовиков

Теплая встреча с семьями красноармейцев, которые сражаются на фронтах великой отечественной войны, состоялась на днях на кожевенно-галантерейной фабрике. Празднично одетые жены и матери бойцов заполнили чисто убранную, светлую столовую фабрики. Их приветствуют секретарь парторганизации тов. Белов и заместитель директора тов. Аравжарев.

С большим вниманием слушают собравшиеся доклад пропагандиста тов. Жулина о героических подвигах славной Красной Армии, о зверствах гитлеровцев, о великом патриотизме советского народа.

После доклада состоялся товарищеский ужин. Всем семьям красноармейцев были преподнесены денежные и вещевые подарки на сумму более 7.000 р.

А. Сухова, М. Кобяков.

прогулки надо начинать с 10—15 минут в день, постепенно доводя их для взрослых телят до 2—3 часов. В морозные ветреные дни выпускать телят на воздух не следует.

До 15 дневного возраста телята должны поиться исключительно молозивом и молоком матери при 37° С не менее четырех раз в сутки. Особое внимание надо обращать на чистоту и доброкачественность молока и молока. Молозива в первые дни жизни тельца можно давать до 7—8 литров в сутки, а с двух-трехнедельного возраста приучать телят к севу хорошего качества и с трехмесячного возраста давать доброкачественный силос.

Опыты и практика передовиков животноводства по выращиванию молодняка показали, что применение для телят ацидофильного молока, овсяного киселя и сенного настоя оказали большое влияние на снижение желудочно-кишечных заболеваний среди телят и на получение высоких привесов.

Сохранение молодняка и его жизнеспособность, помимо соблюдения ветеринарно-зоотехнических правил, в большей степени зависят и от так называемого витаминного питания. Витаминами называются — особые вещества, находящиеся в кормах (главным образом зеленой траве, силосе, сене, моркови, молоке и т. д.), недостаток которых в корме ведет к расстройству обмена, молодняк слабеет, становится восприимчивым к заболеваниям и очень часто погибает. Поэтому усиленное витаминное питание как стельных сухостойных коров, так и телят — необходимое условие сохранения и выращивания здорового и жизнестойкого молодняка.

Все эти мероприятия помогут полностью сохранить и вырастить здоровых, крепких и продуктивных животных.

Научный сотрудник Горьковской зоотехнической опытной станции — **А. Калинин.**

Маленький фельетон

В БАНЕ

Есть у Михаила Зоценко рассказ «В бане». Герой его претерпевает в бане различные приключения: терзает привязанный к ноге померок, остается без одежды и прочее, прочее, прочее.

Но что это в сравнении со страданиями богородчанина, который отваживается пойти в нашу местную баню!

Допустим, вы решились на этот подвиг. Большая очередь в кассу еще не пугает вас. Приходите. Выстояв положенное число часов, потолкавшись и поругавшись, берете билет. Цена 80 копеек. Как говорится, не дорого и сердито.

Наконец, попадаете в баню. Вам улыбнулось счастье, нашли ящик и даже таз. Идете мыться. И вдруг... ветра свист и зыбь морская — как поется в какой-то песне. Вы чувствуете озноб. Б-р-р! Зубы начинают выстукивать барабанную дробь. Однако вы еще не совсем пали духом. Ведь есть горячая вода, можно «отеплиться». Снова выстояв очередь, наливаете воды, усердно намыливаетесь... и опять! О ужас! Вода перестала идти. Вы стоите с намыленной спиной. Что делать? Как быть? Мрачные мысли одолевают вас и вы теряете все мужество.

Но администрация бани хладнокровна. Вы думаете протестовать? Напрасный труд! Об этом много пишут и говорят, но... «Васька слушает, да ест».

До каких же пор городской Совет будет поучать непослушный коммунальный трест и дирекцию бани. Доколе же? А?

А. Софьина.

Ответ редактор

А. Н. ДОГУНОВ

8 февраля, в 12 часов дня, в помещении райфо

— **СОЗЫВАЕТСЯ** —

районное совещание страхового актива с вопросом:

Итоги страховой работы за 1941 год и задачи на первый квартал 1942 года.

На совещание должны явиться агенты госстраха, уполномоченные и сборщики по добровольному и коллективному страхованию.

Зав. райфо — **Стешов**.
Старший страховой инспектор — **Ермолаев**.

Коммунальному тресту ТРЕБУЮТСЯ

двое рабочих для посылки в гор. Горький на курсы кожегаров. Срок обучения 40 дней.

Все расходы по учебе оплачиваются коммунальным трестом.

Прачечная коммунального треста сдает в стирку бельё

Домохозяйки, желающие получить бельё для стирки, должны обращаться: улица Серп и молот, дом 18, к зав. прачечной т. Ша-мыгиной.

Клееваренно-мыловаренному заводу ТРЕБУЮТСЯ

грузчики на автомашины. 1—2.

Заводу „Конзаменитель“ ТРЕБУЮТСЯ

работницы — женщины в цеха основного производства.

Артели „Утилизатор“ требуются сапожники, заготовщики, алтанщики и машинистки.